责任编辑 王睿卿 E-mail:fzbfyzk@126.com

# 情愿和他只羡鸳鸯不羡仙

□口述:念珍 记录:一帆

面对爱情时, 很多人都会犹豫不决, 到底应该选择 自己可以生活无忧但需要高攀的人为伴侣, 还是和自己 在乎的爱人艰苦奋斗、从头干起?念珍无疑选择了后 者,她是个善良又直率的姑娘,对于男友康旭,虽然对 他的率直脾气有一些抱怨,但也有深深的爱意。

#### 小师傅向我发动了爱情攻势

4年前刚讨完春节,20 岁的我从老家河北来到上海 找工作,经过同乡阿蕙的介 绍,顺利进入了这家生产包 装印刷的公司当工人。开始 自然是当学徒工,厂方为每 个新员工派了一位师傅指导 我们熟悉机器操作,别人都 派了丁龄至少8年以上的 "老"师傅,经验丰富。而我可 就惨了,一个滥竽充数的小 南郭先生,他就是康旭,1米 65 的个子,嘴上没毛,说话 唠叨,翻来覆去就是"我刚来 1个月,对机器也不熟悉呀, 厂方有经验的师傅都派往外 地新开的分公司讲课去了, 你不明白可以看看教材呀" 或者就是"咱们大家今后可 以多多来往、互相熟悉熟 悉,本人今年芳龄21岁, 正是男人一朵花的黄金年 龄, 你要把握机会, 不采摘 恐怕别人就捷足先登了 ……"之类没有营养的"下 流话"。本姑娘呢,身高1 米7,跟他比起来,我算老 鹰的话,他只能算是小鸡

别的师傅给新员工操作机器 时, 他总是不声不响拉着我 在后面偷师学艺, 我们去食 堂吃中饭时,他就一个人在 空荡荡的车间里复习操作、 看书,果然不出4天,他操 作起来就开始得心应手。我 对他的印象也慢慢改观了. 他为人热情、在技术上也知 一说一、知二说二,从不藏 私,而且也颇对我有意,总 是大献殷勤。我刚开始对他 不屑一顾, 一来对他不来 电, 更主要的原因是早在来 上海之前,家里人就已经向 我下达了命令,不许在外私 定终身, 要找必须在家乡 找。热心的亲戚还说了一个 对象给我,在镇政府上班, 家人都很满意,因为他是 "铁饭碗",而且那人长相还

不过康旭不死心,对我 死缠烂打。

一个女孩子在异地他乡 是寂寞无奈的,尤其是一个 "一穷二白"的小工人。在 这个城市里除了康旭,我一 个亲戚和可以说心里话的人

不过他也算聪明好学,

## 他正式成了我的男朋友

那年情人节晚上, 我在 出租屋里,他右手捧着一束 玫瑰花, 左手拎着大包小的 熟食和水果。我们一起吃了 晚饭。那晚他幽默风趣, 逗 得我直发笑, 从那时起, 我 就接纳了他。以后, 我因为 工作紧张或寂寞无聊时,常 使小性子,而他从来没有不 耐烦过,还总是让我转嗔为

我心一软,这家伙瞅准时 机, 顺杆就爬, 正式转正, 成了我的男朋友。禁不住康 旭的软磨硬泡, 半年后我们 俩同居了。他对我真的不 错, 我现在想起来心里还甜 甜的, 那时也是自己有生以 来最快乐的时光,每次回家 后康旭家务活都抢着干,洗 菜、炒菜、洗碗,拖地…… 尤其炒菜做饭,看他锅铲 翻飞的样子,我就常在他 耳边讥讽着: "你没当厨 师是上海餐饮业的重大损

不过,他虽然在家对我 千依百顺,在工厂里却是-个十足的犟脾气。我在生产 车间,他在维修车间,他的 车间主任姓吴,40多岁了 长得像癞蛤蟆, 一个典型的 "无赖加小人",因为他姐夫 是生产部经理, "吴蛤蟆" 就悠哉悠哉地爬上了这个位

置。康旭因为技术精通,为 人亲和,被厂方提拔为班 长, 顶头上司就是"吴蛤 蟆",可他十分鄙夷吴的为 人, 多次顶撞他, 为此吴早 把他视为眼中钉, 由于康旭 在工人中威信高, 所以不敢 轻易动他, 但一直在找康旭

一次, 康旭的老家传来 消息:他姥姥过世了,让他 赶快回去。当晚他的心情极 其糟糕,因为他是姥姥从小 一手带大的,他姥爷死得 早,家里条件又差,姥姥从 小就对他百般呵护。他归心 似箭, 恨不得立刻回去。不 巧的是: 那天我恰巧发烧高 达39度,正需要他的照顾。 得知他明天就要坐火车回老 家的决定后,我很不悦,多 说了几句: "你姥姥生前是 对你不错, 但你的女朋友生 病了, 你怎么不考虑我的死 活呢?"康旭听后像一点就 着的炸药桶般, 我的话就是 导火线,他冲我大声咆哮 "你怎么这么没同情心 呢?冷血动物!"我当然也 气坏了,冲上去和他撕打起 来。我狠命踢了他两脚后, 他发疯地抓住我头发, 高高 地扬起手, 我吓得闭起了眼 睛,他却迟迟打不下来。只 听他长叹一声: "唉",扬 长而去。



手记>>>

## 高攀的爱情往往伤不起

童话故事里的结尾是:灰姑娘最终嫁给了王子,从此两 人幸福地生活在一起……

而现实是丑小鸭会变成天鹅, 因为它本来就是天鹅的孩 所以现实不是童话,没有那么多的灰姑娘逆袭, 在婚姻 里你可能走了捷径, 但距离幸福又多了一段弯路。

其实选择爱情和选择鞋子一样,不同的选择标准和喜好 不同、最终的选择方向和结果也各不相同。无论在外人眼中 看起来是什么样子,真实感受只有自己亲自体验过后才会知 道。鞋子舒不舒服, 合不合脚, 冷暖自知, 傻乎乎套用别人 挑选的模式,要么适得其反,要么只是看上去很美——实际 上,双脚在鞋子里备受煎熬,没有"出头"之日。感情同样

可以说,本文的女主人公念珍的爱情观是绝对冷静的, 绍荣虽然是各方面都不错的上海男人, 但是他俩的各方面都 不搭,她高攀不起,也不会去勉强,何况她和康旭是彼此真

康旭虽然偶尔脾气有些冲动, 但对念珍是真的不错, 而 且为人热心善良,念珍要多一些包容心,也克制一下自己的 脾气,两个人在一起时多沟通,互相尊重,完全可以生活得

#### 康旭施巧计"吴蛤蟆"现原形

他离开家后我也为自己 的举动非常后悔,早早做好 了晚饭, 可左等右等他就是 不来,打他手机他也不接。 我盯着饭桌上的饭菜, 忍住 饥肠辘辘,直到晚上10点 左右才吃饭。第二天上班的 路上又拨了他的电话,他接 了, 先说自己已经在回云南 老家的火车上了,又为昨晚 的不理智行为道了歉,说自 己本来担心向"吴蛤蟆"请 假他会公报私仇不允许,没 想到一早请假时"吴蛤蟆" 却出奇地好多话,一口应允 了,还说不必急着赶回来, 并且用话语安慰,令康旭感 激莫名, 觉得以前和他对着 干有些说不过去。可是我总 有不祥的预感, 认为蛤蟆本 质就是癞蛤蟆,决不会平白 无故变成清白的青蛙!

果不其然,等康旭一周 回厂后等待他的是厂里的严 重警告处分,撤掉班长职 务, 并罚 1 个月工资和 3 个 月奖金, 理由是没有和直接 领导打招呼请假就擅自无故 缺岗,一周以来去向不明。 康旭不服,找"吴蛤蟆"理 论, 可"吴蛤蟆"坚决否认 他事先请假的事,气得康旭 气愤异常, 但又无可奈何。 为了保住饭碗,只得咬牙把 气闷在心里。不过, 康旭借 着不久后的一次良机却狠狠 地整治了他,尽管也付出了 失业的惨痛代价。

好色,经常利用职务之便言 语骚扰女职工,有时甚至动 手动脚, 很多女职工敢怒不 敢言,在一次年终考核时阿 蕙私下找康旭哭诉,说"吴 蛤蟆"昨天找过她,威胁她 如果不从的话,要叫她好 看!他让她下班后到他办公 室去。不去自然不行,去了 无疑是羊人虎口。

康旭听后义愤填膺,决 定借此事整臭他,于是悄悄 地耳语一番。第二天阿蕙如 约前往,言语刻意讨好"吴 蛤蟆",可无论"吴蛤蟆" 怎么诱惑她,她都巧妙地化 解了。结果, 在第三天的厂 里广播站播出了一个惊人的 "吴蛤蟆"的无耻言 语通过电波清清楚楚地传到 每个工作人员的耳朵里, 无 疑于一颗重磅炸弹扔进平静 的湖水, 自然就是康旭把录 音笔放进了阿蕙的包里,然 后找广播站同乡兼好友的小 谢把录音公布于众。

迫于工人的压力, 后厂部作出了解雇"吴蛤 蟆"这个大快人心的决定。 可正当我和康旭还在兴奋解 气之际,一个月后,厂部却 同样作出了解雇康旭的决 定,借口竟然是说康旭消极 怠工! 要知道康旭工作是非 常认真负责的,可有什么用?谁让"吴蛤蟆"的姐夫 刚提拔为公司副总呢?

## 我毅然拒绝了绍荣的追求

解雇在家的康旭也试图 在劳务市场找工作, 但上海 严峻的就业形势连大学生都 成了就业困难户, 何况是只 怀揣着中专毕业证书的他 呢?就这样, 一晃在家 5 个月了。由于长时间一分 钱都没讲账,他时而自卑, 时而由于过度自尊变成了 炸药包,其实我丝毫没有 瞧不起他的意思, 只不过 以前在他看起来我的心直 口快,现在则变成了讽刺。 所以,我们往往由于一件 毫不起眼的小事演变成一 场浩大风波,不但动嘴, 有时还要"动手动脚",变 成"全武行"

"吴蛤蟆"被解雇后 厂方通过人才市场,招聘到 一名只有 25 岁的"大男孩" 绍荣作为继任者。他是上海 本地人,和善英俊,本科毕 业, 听说家境非常不错, 是 独生子,不但父母都是机关 干部,而且因为老房子动 迁, 政府补偿的房子就有六 七套,在女工心目中就是 "香饽饽"。但自从我俩之间 发生旅游那件事之后,他独 独看上了我, 甚至连我已经 有男朋友的事实也毫不在

细说那次旅游,就得从 去年"十一"国庆说起。公 司组织了一次去黄山的旅 游,对象是班长以上的干 由于我表现突出, 刚被

提拔成班长的我有幸参加 了。因为参加者都是 40 岁 以上的中年人, 所以同为 20 多岁的我和绍荣在旅途 中逐渐聊到了一块, 很是投 机。两人关系大发展的缘由 是那次他在登山时发生意 外,我及时伸手救了他。当 时他由于欣赏美景而忽略了 脚下的台阶,一个失足就要 从 20 多米高的陡峭台阶上 滚落下去,跟在后面的我眼 疾手快及时用双手抓住了 他, 哪知他的跌落势头太 猛,带动我滑了下去,万幸 的是:下面的同事及时接住 了我俩。

经讨议次生死考验后, 绍荣很快向我发起了猛烈的 攻势,即使别人认为我俩家 庭条件、社会地位和学历不 般配而纷纷持不赞成态度, 他也不在乎。回厂上班后每 天总是风雨无阳地脸上带着 阳光出现在我面前……

可是现在我仍然和康旭 在一起,仍然"磕磕碰碰" 地过日子, 康旭经过老乡的 推荐,终于有了新工作。面 对绍荣的痴情追求, 我在短 暂的动摇之后就拒绝了。因 为康旭是个好男人,即使他 脾气上来时看起来很冲动, 但这掩盖不了对我深深的 爱。更何况,我和绍荣在家 境方面极不相配,足有地球 到火星的距离, 真要在一起 时肯定不幸福。